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Menighetsrådet 
Menighetsrådsleders hilsen 
 
Jeg har lett etter ordene når jeg nå skal skrive en hilsen fra menighetsrådet som starten på 
årsmeldingen 2025 for Nidelven menighet.  
 
Jeg kunne ha trekt frem alle flotte medarbeidere og frivillige.  
Jeg kunne ha trekt frem 175-årsjubileet av Bratsberg kirke.  
Jeg kunne ha trekt frem Kunstsamtalen og Salmekveld.  
Jeg kunne ha trekt frem speiderarbeidet, KorArtig og Åpen barnehage.  
Jeg kunne ha trekt frem Messe med dypdykk og kirkemiddag. 
Jeg kunne ha trekt frem Hoeggen Vocales fremføring av Faures requiem.  
 
Og ved å nevne dette, så er det jo det jeg gjør! Fordi jeg er fremdeles stolt, takknemlig og glad for 
det Nidelven menighet betyr og gjør. Vi er med på å bygge lokalsamfunn og lokaldemokrati! Vi er 
med på å skape et Jesussentrert fellesskap på tvers av meninger og andre opptegninger mellom 
oss mennesker.  
Så kjenner jeg at jeg har aller mest lyst til å låne ordene til Hans Olav Mørk. Dette diktet rører 
meg. Fordi det sier noe om at vi er kalt av Gud til å leve både i ro og uro, både i og utenfor kirken!  
  
Kom og gå  
Gå!  
Gå med uro! Gå i hast! 
Slutt aldri med å gå ut av kirkens rom,  
Ut av freden og stillheten, ut i bråket og ubehaget, 
Ut i latteren og gråten. 
Bær med deg det levende brødet som du fikk her, 
Som en skatt mellom dine hender og i ditt hjerte. 
Del det ut igjen og igjen. 
Alltid strekker det til, om du fortsetter å bryte det. 
 
Kom!  
Slutt aldri med å komme tilbake til dette stedet! 
Kom aldri tomhendt. 
Ta med deg ropet som presser bak leppene. 
La det få lyde her. 
Ta med deg sulten som aldri blir stillet, 
Kampen som ennå ikke er vunnet. 
Ta med deg en som har vært ditt medmenneske  
uten at du visste det. 
Her er møtestedet – i lyset fra Guds ansikt. 

 
Hilsen Oddfrid Skorpe 
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Medlemmer og møtebehandling Nidelven menighetsråd 
Menighetsrådet består av 8 faste medlemmer og fem varamedlemmer. Samtlige 

medlemmer mottar innkalling til menighetsrådsmøtene.  

Faste medlemmer: 

Oddfrid Skorpe, leder 

Unni Fosser Knudsen, nestleder 

Astrid Vesteraas Thaulow, sekretær 

Eiv Rindal, representant Kirkelig fellesråd i Trondheim (KfiT) 

Arild Fehn 

Tove Bjørseth 

Harald Rødseth 

Wenche Merethe Meland (permisjon) 

Anne Signy Buggeland 

Turid Follestad 

Marianne Bryhn Steinnes, sokneprest 

Heidi Linde 

Varamedlemmer: 

Berit Rønningsgrind 

Arne K. Røyset 

Solvor Søberg Mjaaland 

Anette Henriksen Mathisen 

Arbeidsutvalget: Menighetsrådets arbeidsutvalg bestod pr. 31.12.25 av Oddfrid Skorpe 

(leder), Unni Fosser Knudsen (nestleder) Tove Bjørseth og den soknepresten som til enhver 

tid sitter i menighetsrådet, samt daglig leder. Unni F. Knutsen var syk deler av året så Turid 

Follestad var del av AU høsten 25. 

Møtebehandling:  

Nidelven menighetsråd behandlet 77 saker i løpet av 2025. En del av disse sakene er 

gjentakende saker som; godkjenning av innkalling og saksliste, godkjenning av referat fra 

forrige møte samt orienteringer fra fellesrådet og daglig leder mv.  
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Ansatte (pr 31.12.2025)  
Ansatt Stilling Brøk Arbeidsgiver 

Marianne Bryhn Steinnes Sokneprest 100 % Nidaros bispedømmeråd 

Ranveig Dahle Svanholm Sokneprest 100 % Nidaros bispedømmeråd 

Knut Nordeide Kapellan 100% Nidaros bispedømmeråd 

Eiv Rindal Kirketjener 50 % Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Jorun Birgitta Bø Diakon 100% Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Kristine Tetlie Brevik Diakonimedarbeider 100% Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Heide Thorsen Diakon 20 % Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Håvard Karlsen Daglig leder  100 % Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Anette Størkersen Øien Menighetspedagog 100% Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Knut Ove Sætherskar Kateket 100% Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Katri Sundvall-Falck Prosjektleder U-kirka 100 % Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Oddrun Elisabeth Bølset Kantor 100 % Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Magnus Stakkenes Asplund Kantor 60 % Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Christian Fredrik Petersen Kirketjener 20% Kirkelig fellesråd i Trondheim 

Anne Lundemo Pedagogisk leder Åpen bhg 25 % Nidelven menighet 

Sigrid Lunde Aruliah Assistent Åpen bhg 20 % Nidelven menighet 

 

Kristine Tetlie ansatt som ny diakonmedarbeider den 13 januar. Daglig leder, Elisabeth Lund, 

fratrådte sin stilling den 25 september. Håvard Karlsen ble ansatt som ny daglig leder fra 15. 

oktober 2025. I tillegg fikk vi ansatt Christian Fredrik Petersen som kirketjener fra 25 april. 

Vår visjon: Mangfoldig i tro, håp og kjærlighet!  
Nidelven menighets visjon er: “Mangfoldig i tro, håp og kjærlighet”. Vi ønsker at dette skal 

prege hele vår virksomhet. Det skal merkes at vi er en menighet der vi er ulike som 

mennesker, men kan søke sammen for å møte og tjene Gud og hverandre.  
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Økonomi 

Regnskap 2025 
Fra revisor: Soknets regnskap er ført i samsvar med Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn 

i Den norske kirke fastsatt av BDF 8. desember 2020 og god kommunal regnskapsskikk. De 

kommunale regnskapsprinsipper innebærer blant annet at inntekter og utgifter er ført etter 

bruttoprinsippet og utgifter/inntekter er ført etter det såkalte anordningsprinsippet som 

betyr at alle kjente inntekter og utgifter medtas i drifts- eller investeringsregnskapet. I 

balanseregnskapet er omløpsmidler vurdert etter laveste verdis prinsipp. Anleggsmidler er 

vurdert til anskaffelseskost. Anleggsmidler som har begrenset økonomisk levetid er avskrevet 

med like store årlige beløp over anleggsmiddelets levetid. 

 

Hovedtyngden av kostnadspostene i regnskapet er aktivitetsbaserte. Avskrivninger mot 

regnskap for aktivitetene Ferie og fritid (inkl. bl.a. Kor Artig), konfirmasjonsarbeid og 

barnehagedrift ble ikke foretatt før dette ble sendt til revisor. Dette medfører et noe 

misvisende mindreforbruk. Fremlagt driftsregnskap for 2025 viser et regnskapsmessig 

mindreforbruk på kr 324 999. Menighetsrådet vil anmodes om å vedta følgende disponering 

av mindreforbruk i 2025 på følgende måte: 

• Konfirmantarbeid: kr 107.0531 

• Disposisjonsfond: kr 217.946 (kr 324 999 – kr 107.053) 

 

Likeledes anmodes menighetsrådet om å vedta disponering av merforbruk i 2025 på 

følgende måte ved bruk av disponeringsfond: 

 
1 Brukerinntekter fra konfirmanter er økt i 2025 ift. 2024 og er regnskapsført med kr 107.053. Konfirmantåret 
er et skoleår, noe som gjør at mye av inntektene vil brukes til leir som først skal gjennomføres i 2026.  
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• Drift Åpen barnehage: kr 55.972 (kr 154.347 – kr 98.375)2 

• Ferie og fritid/diakoni: kr 31.954 (kr 50.504 – kr 18.550)3 

Etter denne disponeringen vil menigheten ha kr 2.499.857 på disposisjonsfond.  

 

Noen ting å trekke frem fra regnskapet 

Budsjetterte driftsinntekter for 2025 var på 1.520.325 kr. De reelle driftsinntektene endte på 

kr 1.820.549, dvs omtrent 10 % mer enn forventet. Dette skyldes følgende forhold:  

 

1. Budsjetterte renteinntekter for 2025 var stipulert til kr 260.000. De reelle 

renteinntektene endte på kr 285.538. 

2. På husleie kom det inn totalt kr 304.907, mot budsjettert kr 320 000.  

3. På offer til eksterne kom det inn kr 215.765, mot budsjettert kr 91.000.  

4. På offer til egen virksomhet kom det inn kr 114.572, mot budsjettert kr 

184.000. 

5. Givertjenesten gikk noe ned fra budsjettert inntekt: kr 49.700, mot 

budsjetterte kr. 55 000.  

6. Fond for Åpen barnehage er kr 807 483 (årsregnskapet) 

 

Budsjetterte driftsutgifter for 2025 var kr 1.883.150, De reelle driftsutgiftene utgjorde kr 

1.749.984 ved regnskapsårets slutt.  

 

Balansen ved årsslutt 

Balansen bekrefter den positive utviklingen: 

•  Eiendelene har økt til 6,42 mill. kroner, særlig som følge av økt bankbeholdning. 

•  Omløpsmidlene er på 6,13 mill. kroner, noe som gir trygg likviditet og god evne til å 

møte løpende forpliktelser. 

•  Egenkapitalen har økt til 6,28 mill. kroner, med vekst i disposisjonsfondet og årets 

mindreforbruk som viktige bidrag. 

•  Bundne fond er stabile og sikrer at øremerkede midler forvaltes forsvarlig. 

•  Gjeldsnivået er svært lavt med kun 137.315 kroner i kortsiktig gjeld og ingen 

langsiktig gjeld. Dette gir en balanse preget av høy soliditet, god bufferkapital og minimal 

finansiell risiko. 

Helhetsvurdering 

Økonomien i 2025 viser en menighet som: 

 
2 Faktisk forbruk = kr – 55.972 (kr 154.347 minus budsjettert avsetning kr 98.375) 
3 Faktisk forbruk = kr – 31.954.(kr. 50.504 minus budsjettert avsetning kr 18.550)  
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•  har god kontroll på driftskostnadene 

•  oppnår noe høyere inntekter enn forventet, hovedsakelig pga renteinntekter 

•  styrker egenkapital og likviditet 

•  har lav gjeld og god økonomisk robusthet 

Menigheten går dermed inn i 2026 med et solid økonomisk fundament, noe som gir trygghet 

for videre drift og rom for å utvikle menighetens arbeid og tilbud. 

Gudstjenestelivet  
I 2025 ble det i utgangspunktet avholdt to gudstjenester hver søndag, én på formiddag og én 

på kveld.  

Gudstjenester kl. 11.00 ble avholdt i Bratsberg kirke den første søndagen i måneden, og i 

Hoeggen kirke de øvrige søndagene i måneden. I løpet av kirkens høytider og 

sommermånedene vek vi imidlertid fra normalordningen. Vi feiret høytidsgudstjenester i alle 

våre kirkebygg både ved påske og jul, og vi feiret gudstjenester i alle våre kirkebygg i løpet av 

sommermånedene (med unntak av Tempe kirke pga. mulighet for ombygging).  

Gudstjenester på kveldstid ble avholdt i Tempe kirke. Annenhver søndag feiret vi Messe med 

dypdykk kl. 18.00, seks ganger fram til påske på vårsemesteret og tre ganger fram til 

Allehelgen på høstsemesteret. Annenhver søndag feiret vi Pusterom kl. 19.00. På grunn av 

bemanningssituasjonen i U-kirka (vakant prestestilling) kunne vi vel å merke ikke 

opprettholde turnusen med Pusterom i løpet av høstsemestret.  

I tillegg har vi avholdt seks dåpsgudstjenester i Leira kapell på lørdager (tre per semester). 

Dåpsfamilier spør ofte etter disse når de skal velge dåpsdag, og det er et populært tilbud vi 

ønsker å videreføre.  

I 2025 hadde vi særlig fokus på de jevnlige familiegudstjenestene samt 

jubileumsgudstjenesten i Bratsberg (7. desember). (Se eget avsnitt for sistnevnte.) 

Vi har sett med bekymring på et synkende antall barn i gudstjenestene. Med 

menighetspedagog på plass har vi imidlertid hatt mulighet til å styrke tilbudet for barn i 

menighetsarbeidet generelt og gudstjenestearbeidet spesielt. Vi har feiret månedlige 

familiegudstjenester, foruten juli, august og desember. Ved utdeling av 4- og 6-årsbok har vi 

hatt ytterligere to familiegudstjenester. Menighetspedagogen har deltatt på samtlige. Videre 

har gudstjenesteutvalget jobbet med gudstjenesteliturgien.  

Litt statistikk 
Antall gudstjenester og deltakere på søn- og helligdager (tall fra 2024 i parentes):  
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81 (90) gudstjenester og 6 718 (7 343) deltakere. Det gir et snitt på 82,9 (81,5) deltakere pr. 

gudstjeneste.  

Antall gudstjenester og deltakere utenom søn- og helligdager (tall fra 2024 i parentes):  

44 (39) gudstjenester og 5 423 (4 072) deltakere. Det gir et snitt på 123,25 (104,4) deltakere 

pr. gudstjeneste.  

Totalt ble det avholdt 125 (129) gudstjenester i Nidelven menighet i 2025 med totalt antall 

deltakere på 12 141 (11 415), noe som gir et gjennomsnitt på 97,1 (88,4) deltakere pr. 

gudstjeneste.   

Døde med tilhørighet i Nidelven sokn (tall fra 2024 i parentes):  

Det ble holdt 121 (105) kirkelige gravferder for personer med tilhørighet til Nidelven sokn. 

Det ble forrettet 50 (54) gravferder fra soknets kirker.  

Vielser (tall fra 2024 i parentes):  

Det ble gjennomført 10 (6) vielser i våre kirker i løpet av 2025. 

Konfirmanter (tall fra 2024 i parentes):  

Det var 118 (116) som ble konfirmert i Nidelven menighet i 2025. Det ble gjennomført 

konfirmasjoner i alle våre kirkebygg, foruten Tempe kirke pga. mulig ombygging. 

Antall dåp (tall fra 2024 i parentes):  

Det ble foretatt 89 (74) dåp i en av våre kirker gjennom 2025. 

Bratsberg kirke 175 år – feiring av kirka, menigheten og bygda 

i Bratsberg 

Nidelven menighet feiret i 2025 at det var 175 år siden den da nye Bratsberg kirke ble innviet 

på Kvål gård den 4. desember 1850. Jubileet ble feiret i månedsskifte november-desember, 

med festgudstjeneste søndag 7. desember og ulike aktiviteter i kirka og kirkestua. 

Gudstjenesten ble ledet av sogneprest Marianne Bryn Steinnes som holdt preken og prost i 

Trondheim prosti, Bodil Slørdal, deltok. Kantor var Oddrun Bølset, og med på det musikalske 

bidro både Bratsberg Musikkorps og Hoeggen Vocale. En lang rekke frivillige, ansatte og 

medlemmer av menighetsrådet deltok på forskjellig vis under gudstjenesten hvor et barn ble 

båret frem i dåpen. Totalt var det 140 personer til stede.   

Ved siden av festgudstjenesten var det blant annet konsert, familieaktiviteter, hyggetreff og 

besøk fra 5.-7.trinn på Bratsberg skole i jubileumsuken. Totalt var godt over 200 mennesker 

innom kirken denne uken. Famillearrangementet trakk over 80 personer. Menigheten valgte 

også å trykke opp jubileumsheftet fra 150-årsfeiringen i år 2000 med nytt for- og etterord. 
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Heftet ble delt ut til samarbeidspartnere og solgt for en symbolsk sum til historieinteresserte 

i menigheten. Et samarbeid med Nardo og Bratsberg historielag resulterte i en lengre 

artikkel om kirka i historielagets årbok. Samarbeidet med skolen resulterte i at hele 

mellomtrinnet fikk oppleve kirken og kunne fordype seg i bygdas lokalhistorie.  

Som en krone på jubileet ble det feiret høymesse i kirka juledag. Bratsberg kirke er ved 

utgangen av jubileumsåret en levende folkekirke som danner rammer rundt livets små og 

store begivenheter, i glede og i sorg. Jubileumskomiteen ønsker å takke alle som stilte opp i 

forbindelse med jubileet, og som gjennom årene har lagt ned timer med arbeid og 

engasjement for kirka. 

Jubileumskomiteen bestod av: 

Eiv Rindal (leder) 

Anette Henriksen Mathisen  

Eilert Klungerbo 

Marianne Bryn Steinnes (sokneprest) 

Tove Bjørseth 

Barne- og ungdomsarbeidet 
Menighetspedagogen har gjennom 2025 brukt tid på å opprettholde og utvikle aktiviteter for 

barn i menigheten. Babysang er en populær aktivitet som er godt besøkt. I 2025 var over 100 

unike barn innom. 

Våren 2025 ble det startet opp Middag for alle! en onsdag i måneden. Dette er et 

middagstilbud for alle i menigheten, og der man også tilbyr aktiviteter for barn. Brettspill, 

tegning, historiefortelling og sang er noe av det som har blitt tilbudt. I 2025 har det i 

gjennomsnitt vært 30 deltakende, og da flest barnefamilier med barn i tidlig skolealder. 

Før sommeren fikk 7 førsteklassinger 6-årsboka «Tre i et tre», og på høsten fikk 34 barn 

utdelt 4-årsboka «Linda og den lille kirka». Disse ble delt ut i familiegudstjenester i Hoeggen 

og Bratsberg kirke. I tillegg ble det gjennomført adventssamlinger i Hoeggen og Bratsberg for 

3-åringer.  

I Bratsberg ble adventsamlingen gjennomført i samarbeid med Bratsberg bygdekvinnelag 

hvor det ble servert grøt, holdt juleverksted samt pynting av juletre i Bratsberg kirke. I 2025 

ble denne aktiviteten utvidet til alle barn i Bratsberg, da dette ble en del av 

jubileumsaktiviteten for familier sammen med en kveld i november da vi hadde fokus på 

Bratsberg kirke som jubilant. Kirken ble pyntet til fest av barna, og menighetspedagogen 

fortalte litt om historien til Bratsberg kirke. 

Gjennom hele året, med unntak av juli, ble det gjennomført babysang. Høsten 2025 fullførte 

også menighetspedagogen en videreutdanning innen religionsfag. 
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Konfirmantarbeid 
I 2025 ble det konfirmert 119 konfirmanter i menigheten. Det var konfirmasjoner i alle 

kirkene våre unntatt i Tempe. Førtisju konfirmanter ble konfirmert etter 17. mai, et tilbud 

som fortsetter neste år. Slik blir det mindre press på de to tradisjonelle helgene først i mai. 

De som ønsker det kan også få holde konfirmasjon i august 2026.  

Årets konfirmanttilbud ble videreført fra i fjor og fungerer godt, men videreutvikles 

kontinuerlig av staben. Utgangspunkt for seminarene er påstanden:” Vi er skapt i relasjon til 

oss selv, hverandre, verden og vår Skaper.” Ut ifra denne har vi laget 4 seminarer som 

utforsker disse relasjonene. På seminarkveldene er 5 ansatte og frivillige sammen med 

konfirmantene.  

I arbeidet har vi med frivillige fra Student-KRIK. Disse deltar på seminarer, leir og Kick-off- 

samlingen i Tempe kirke. Konfirmantene møter de samme frivillige på Pusterom, altså 

ungdomsgudstjenestene i Tempe. Vi har også en temasamling kalt Døden og håpet i Leira 

kapell. Der har vi besøk fra Svanholm og Vigdal Gravferd, og lærer om hva som skjer i møtet 

med døden. Prestene deltok selvsagt, og diakon Birgitta fortalte om sorgarbeidet som gjøres 

i menigheten. Sammen med seminarene består konfirmantåret av en valgfri leir. De kan 

velge mellom leir på Mjuklia eller juleleir. Juleleiren bor konfirmantene hjemme, men samles 

i helgen og lager en gudstjeneste til 1.søndag i advent. Påskeleiren er en helgeleir på Mjuklia 

leirsted på Berkåk. Vi deltok også med 75 konfirmanter på Konf-ACTION Trøndelag som 

arrangeres av KRIK på Stjørdal i høstferien. Totalt 450 konfirmanter fra Nidaros deltok. I 

januar deltok menighetens konfirmanter også på konfirmanttreff i Nidarosdomen. Denne 

samlet over 1400 konfirmanter fra hele Nidaros bispedømme. I tillegg til alt dette, så deltar 

konfirmantene også på vanlige gudstjenester og under Kirkens Nødhjelp sin fasteaksjon. I 

2026 har 136 konfirmanter meldt seg på til å bli konfirmert i Nidelven menighet. 

Samarbeid med barnehager og skoler 

Barnehagene rundt Hoeggen kirke ble invitert til julespill i Hoeggen kirke, og staben og 

frivillige gjennomførte med glans! Bratsberg kirke og Leira kapell hadde også egne 

barnehagesamlinger før jul.  

Nytt av året i 2025 er påskespill. Også her ble barnehagene rundt Hoeggen kirke invitert til å 

komme og se staben fremføre påskefortellingen. 

Alle skolene i soknet deltok i år på skolegudstjeneste foruten Hoeggen ungdomsskole og 

Nardo barneskole.  

Søndagsskolen 
Silje Rødseth har i om lag 10 år hatt ansvaret for søndagsskolen i Hoeggen kirke, fra 2013 til 

2024. Hun ønsket da å fratre i dette arbeidet etter mange års innsats. Ingen nye personer 
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har overtatt dette ansvaret, så gudstjenesten i Nidelven har vært uten søndagsskole etter 

dette.  

Speiderarbeidet 
Speidergruppa hadde 30 samlinger i 2025, med 14 deltakere i snitt, og til sammen 26 

forskjellige deltakere, inkludert 8 voksenledere. Vi har i løpet av året tatt opp 1 

familiespeider, 1 oppdager, 2 stifinnere, 1 vandrer og 1 undgomsskolevandrer. Vi gleder oss 

også over at vi kunne ønske Ester Røen velkommen som voksenleder! 

 

Vårsemesteret var preget av forberedelser til landsleir på Gjøvik, der vi deltok med 4 

speidere, 3 voksenledere, 2 lederbarn, samt 3 voksenledere som jobbet som frivillige i 

staben. Samarbeidet med de andre speidergruppene i Trøndelag fungerte veldig bra. Vi var 

veldig fornøyde med gjennomføringen, og fikk fantastisk flott vær! 

 

Av de 30 samlingene har det vært 25 vanlige speidermøter torsdager 17:45-19:30, hvor tema 

bl.a. har vært aking, førstehjelp, stjernekikking, sying av leirbålskapper, primitiv matlaging, 

zipline for bamser, pionering, kart og orientering, vannlek, kanopadling, flaggkunnskap, 

buldring på Grip, leirbål og fakkeltog. Voksenleder Danielle har flyttet til Ler og kan ikke være 

med fast som leder lenger, men inviterte gruppa til telting i hagen sin en helg i begynnelsen 

av mai. Dessuten har vi vært med på lysmesse 1. søndag i advent og bidratt til å fylle Nova 1 

med speidere for å se Grevlingene, som er en film om speiding. 

 

Vi så oss nødt til å gjøre et unntak fra tradisjonen med å delta på Trønderspeidere i friluft i 

2025. Dette for å ikke kreve for mye av våre frivillige ledere som skulle organisere en ukes 

tur på landsleir. Det ble heller ikke noe deltakelse på friluftsgudstjenesten, men vi kommer 

sterkere tilbake i 2026. To speidere fra gruppa deltok på Pefftival på Nordtangen i Gran 

kommune pinsehelga. 

2026 ser lovende ut; Fredrikke er tilbake etter mammapermisjon og har tatt over for Lauritz 

som gruppeleder, og vi har stabilt og godt oppmøte fra både speidere og voksne. Vi vurderer 

til og med å drive litt aktiv rekruttering! 

Musikklivet 
Musikklivet i menigheten leverer også i 2025. Hoeggen Vocale vokser i antall medlemmer og 

utvikler seg stadig. I 2025 var høydepunktene konsert med sanger om Maria i mars, og ikke 

minst Faurès Requiem i november.  Kvaliteten på koret har kanskje aldri vært høyere. 

Hoeggen Vocale deltok på to konfirmasjonsgudstjenester i mai, ledet Pilgrimsmesse på 

Allehelgensdag, deltok på jubileumsgudstjeneste i Bratsberg i desember, og på vår- og 

julekonsert i Hoeggen. Koret hadde også en tur til Kristiansund i juni. Dirigent er fremdeles 

Oddrun Bølset. 

  



13 
 
 

Kor Artig fikk 2 nye medlemmer våren 2025.  Denne våren begynte også diakon Birgitta å bli 

med på noen øvelser. Tidspunktet sammenfalt med nye medlemmer og nye 

tilretteleggingsbehov – et bønnesvar! KorArtig har deltatt på flere gudstjenester; i Lade 

kirke, i Klæbu kirke, i Hoeggen kirke og ved høsttakkefest i Domen.  Koret deltok også på 2 

konfirmasjonsgudstjenester og på vår- og julekonsert i Hoeggen kirke. Heide Thorsen har 

siden starten vært leder og dirigent og Oddrun Bølset akkompagnatør. May-Britt Hofsli er 

fremdeles vår trofaste og uunnværlige frivilligressurs, og som nevnt, så er diakon Jorun 

Birgitta Bø med på flere øvelser. Det er et stort behov for hjelpende hender på disse 

samlingene. 

  

Spontankoret  

Dette oppstod i 2017, og her møtes 9-10 sangere og synger en gang i måneden på 

formiddagstreff i Hoeggen kirke. De har også deltatt flere ganger på Risvollan  og Tempe 

helse-og velferdssenter, hvor vi har sangstund med jevne mellomrom. De er en stor ressurs i 

denne sammenhengen. 
  

I Nidelven menighet har vi også dette året hatt godt samarbeid med lokalt musikkliv. I løpet 

av året har følgende medvirket på gudstjenester og konserter i menigheten:  

Nardo Bydelsorkester, kvintetten Christine med venner, Utleira skolekorps, Nidarvoll 

skolekorps, Nidarvoll ungdomskorps, Bratsberg musikkorps, Utleira blandakorps og Betel 

Brass. Flere frivillige bidrar fremdeles trofast med musikk og sang ved mange gudstjenester.  

På formiddagstreff i Hoeggen og på sangstund på sykehjemmet har også en fløytetrio 

bestående av pensjonerte musikkskolelærere deltatt vederlagsfritt. 

 

I mars ble det for første gang gjennomført en egen konsert til inntekt for fasteaksjonen. 

Andre påskedag arrangerte en gruppe frivillige Påskelovsang, noe som er blitt en lang 

tradisjon. Høsten 2025 ble det i Hoeggen kirke arrangert tre salmekvelder der Nikolai Hansli 

(jazzmusiker) er musikalsk ansvarlig. (Se mer om dette annet sted i årsmeldingen.) I juni ble 

det ansatt ny kantor i 60% stilling; Magnus Stakkenes Asplund, og han begynte i jobben i 

oktober. 
  

I tillegg til å spille ved gudstjenester og kirkelige handlinger, så har kantorene deltatt jevnlig 

på formiddagstreff, sangstunder og andakter i menigheten. Menigheten har til sammen 5 

orgler og 8 pianoer som kantorene har ansvar for vedlikehold av.  

  

Diakonalt arbeid 
Diakoniutvalg: Diakoniutvalget (DU) har i 2025 bestått av Kristin Lundberg (leder), Harriet 

Børset, Arild Fehn, Kristine Tetlie Brevik (diakonimedarbeider) og Birgitta Bø (diakon). 

Utvalget har hatt fem møter i løpet av 2024 og 16 saker ble behandlet.   
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Fasteaksjonen: I 2025 ønsket vi å øke oppmerksomheten rundt Kirkens Nødhjelps 

fasteaksjon i menighetens aktiviteter. Kollekten på flere arrangementer ble gitt til 

fasteaksjonen. Den 3. april ble det arrangert «Musikkaften for fasteaksjonen», der flere 

lokale musikkrefter stilte opp. Bøsseaksjonen ble arrangert som tidligere år, sammen med 

konfirmantene og medlemmer fra DU og MR. Innsamlede midler i 2025 ble kr 128 538.  

Åpen kafé i Tårnrommet: I fastetiden ble det startet «Åpen kafé» for å samle inn penger til 

fasteaksjonen. Dette ble godt besøkt, og vi fortsatte med dette. Hver mandag (utenom 

ferier) har det vært åpent i tårnrommet fra klokken 11.00-13.00. Her serveres frukt og vafler 

eller annen bakst. Dette er et åpent lavterskel treffsted. Ansatte og frivillige drifter kafeen.  

Formiddagstreffene: Formiddagstreffene er et fellesskap 

for de som er hjemme på dagtid og arrangeres av ansatte 

og frivillige. I Leira kapell ble det arrangert åtte treff i 

samarbeid med Oppstrinda helselag som bidro med 

forberedelse og servering av måltid. I Hoeggen kirke ble 

det arrangert ni treff i samarbeid med frivillige som bidro 

med måltidsforberedelser, ord for dagen, sang og annet. 

Følgende tema har vært presentert: Plantestell, Leira 

kapells historie, fasteaksjonen, vår, Nidarosdomens 

restaureringsarbeid, musikk v/Dagfinn Gården, demens, 

trykkblokktradisjon og design av strikkeoppskrifter, 

kvinnenes internasjonale bønnedag, misjonsprosjektet på 

Filippinene, fysisk aktivitet og hverdagsmestring, demens 

og Alzheimers sykdom, Barnas katedral, Narnia, 

Estenstadmarka i bilder, samt kunsten i Hoeggen kirke. I 

Bratsberg kirkestue var det i løpet av året åtte hyggetreff, 

hvor alle var godt besøkt. Hyggetreffene arrangeres av 

frivillige i Bratsberg. Diakonen har deltatt på treffene med 

«ord for dagen».   

Andakter på helse- og velferdssenter: Prest, 

diakonimedarbeider, diakon og kantor har holdt andakter 

og sangstund på Risvollan helse- og velferdssenter og på 

Tempe helse- og velferdssenter. Andaktene er preget av 

et godt samarbeid med personalet og de er godt besøkt 

av beboerne.  

Frivillighetsfest: Staben arrangerte fest for frivillige i 

menigheten 11.juni. Det ble servert mat og drikke, og det 

var allsang og underholdning. Festen ble arrangert for å 
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takke alle frivillige for arbeidet de legger ned i menigheten.  

Busstur: Den 13. juni ble det arrangert busstur til Stjørdal kirke, Falstadsenteret, 

Falstadskogen og Kortmanns lysfabrikk i Vuddudalen. 14 personer var med på tur sammen 

med en bussjåfør med meget godt humør. Det ble en nydelig tur i strålende sol og 

sommervarme. 

 Diakoniens dag: Dagen ble markert under gudstjeneste søndag 12. oktober og på «Kunstsamtalen» 

14. oktober. Under gudstjenesten var det en utvidet forbønn med fokus på ulike diakonale 

utfordringer i nærområdet. Etter gudstjenesten ble det oppfordret til samtale under kirkekaffen. 

Under «Kunstsamtalen» serverte diakoniutvalget kveldsmat, og Sverre Olsen holdt et foredrag om 

diakoni i kunsten.    

Allehelgensdag: Dagen ble markert den 2.november med minnegudstjeneste i Leira kapell kl. 13.30 

og i Bratsberg kirke kl. 16.30, begge med åpen kirke før gudstjenestene. Det var preken, lystenning, 

ord til ettertanke, sang og musikk. Etter gudstjenesten var det kirkekaffe og anledning til å snakke 

med dem som var til stede.   

Bytte- og redesignkveld: Den 19. november arrangerte diakoniutvalget en bytte- og redesignkveld. 

Gjestene kunne ta med seg klær hjemmefra og bytte i klær som andre hadde med. Det var også 

tilgjengelige symaskiner og veiledere slik at man kunne reparere eller sy om sine klær. Det var kafé 

med matservering. Arrangementet var godt besøkt og vil videreutvikles til neste år.  

Sorggrupper: Et byomfattende temamøte om sorg ble arrangert 24. september i Vår Frue kirke. Her 

var det mulighet til å melde seg på sorggruppe. Det var oppstart av sorggrupper i mars og oktober.  

Blomsterhilsen: I desember ble det delt ut 48 blomsterhilsener til etterlatte som hadde mistet 

partner eller barn det siste året. Blomstene ble levert av frivillige og ansatte.    

Samtaler: Prester, diakonimedarbeider og diakoner har gjennom året hatt samtaler med ulike 

personer både fysisk og over telefon.  

Områdeløft: Menigheten er involvert i områdesplanen for Tempe og Sorgenfri. 

Misjon, internasjonal diakoni og solidaritet 
I 2025 har Nidelven menighet hatt to faste misjonsavtaler: Misjonsalliansen med 

prosjektland Filipinene og Stefanusalliansen med prosjektland Egypt. Etter vedtak i 

menighetsrådet ble antallet kollekter til hvert av prosjektene økt fra fire til fem i 2024, dette 

ble videreført i 2025. Utfordringene i verden er fortsatt store, med politisk ustabilitet og en 

dreining mange steder i autoritær retning – noe som medfører store utfordringer for 

religiøse minoriteter i mange land, bl.a. i Egypt. Klimarelaterte hendelser som tyfoner og 

oversvømmelser, og i andre områder branner og tørke, er en del av hverdagen mange 

steder. Filipinene er et av de landene som er særlig utsatt for slike hendelser, i tillegg 

kommer ekstreme sosiale og økonomiske forskjeller. Arbeidene i begge misjonsprosjektene 

bidrar til å styrke lokalt grasrotarbeid. Lokale initiativ og styrking av sivilsamfunn er viktig i 

tider med kriser. Menigheten markerte søndag for forfulgte i starten av november.  
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Gjennom året ble det fra menighetsrådet gitt kollekt til en rekke ulike organisasjoner med et 

internasjonalt arbeid. Det ble blant annet gitt kollekt til NMS, MAF, Bibelselskapet, Lys til 

verden og Kirkens nødhjelp. Halvparten av kollektene ble satt av til diakonale, misjonerende 

og humanitære eksterne formål. TV-aksjonen 2025 gikk til Atlasalliansen, en 

sammenslutning av ulike organisasjoner som arbeider for inkludering av folk uavhengig av 

funksjonsvariasjoner.  

I 2025 ble et eget offer satt av til vår søsterkirke, den evangelisk lutherske i Jordan og Det 

hellige land. En kirke som eksiterer under stadig mer krevende forhold og betingelser. Etter 

henvendelse fra Byåsen menighet, vedtok menighetsrådet å inngå et samarbeid med Church 

of Hope i Ramallah i Palestina.  I 2026 arbeides det med formalisering og, det planlegges 

besøk fra kirken i Ramallah våren 2026.    

Menigheten deltok på fasteaksjonen og konfirmanter med foresatte gikk rundt med bøsser. 

Fasteaksjonen og Kirkens nødhjelp sitt arbeid med å sikre rent vann til folk over hele verden 

ble tematisert på flere gudstjenester i fastetiden. Menighetsrådet vedtok en økt satsing på 

fasteaksjonen, noe som ble fulgt opp av staben. Dette resulterte i en klar forbedring av det 

økonomiske resultatet. Totalt ble det registrert i overkant av kr 128 000 fra givere i Nidelven 

sokn, med et forbehold om at donasjoner på Vipps og giroløsninger kan være unøyaktige 

med tanke på soknegrenser. I arbeidet med å samle inn penger ble det bl.a. forsøkt å ha 

kollekt på Messe med dypdykk, med mål om en ønskereprise våren 2025. Det ble også 

arrangert en egen konsert- og kulturkveld i Hoeggen kirke til inntekt for fasteaksjonen.   

Ved siden av fasteaksjonen samlet menigheten tradisjonen tro, inn kollekt til Kirkens 

Nødhjelp på juleaften. I en verden av krig og klimarelaterte naturkatastrofer er både 

nødhjelp og langsiktig utviklingsarbeid livsviktig for millioner av mennesker, og viljen til å gi 

er stabil i menigheten.  

Misjons- og solidaritetsutvalget behandlet i 2025 innkommende søknader om kirkeoffer. 

Forslag til liste ble lagt frem og vedtatt av menighetsrådet. Misjons- og solidaritetsutvalget 

har i 2025 bestått av Eiv Rindal og Møyfrid Fehn.  

Miljø  
Menigheten er fremdeles sertifisert som grønn kirke, og forpliktet på 18 av 20 punkter. 

Mange av punktene er langsgående og ment som en påminnelse om å ta beviste valg knyttet 

til miljø og forbruk i hverdagen. En viktig del av punktene er på formidling i salmer, teologi 

og undervisning. En del av punktene er vanskeligere å måle i praksis, eller har en delvis 

oppnåelse da det er snakk om å iverksette eller gradvis endre rutiner i det daglige arbeidet. 

Mange av punktene i sertifiseringen er knyttet til fellesrådets virksomhetsansvar, og blir fulgt 

opp gjennom f.eks drift av bygg.  
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Menigheten hadde friluftsgudstjeneste på Digre gård første helgen i juni. Utover dette har 

det i gudstjenester vært fokus på teologi og salmer med vekt på skaperverket og 

forvalteransvaret.  

Av egne tiltak har det i 2025 vært lite arbeid med kirkehage rundt Hoeggen, men det er 

startet planlegging av uteområde rundt Tempe i forbindelse med ombygging i 2026.  

Menigheten har i 2025 hatt samarbeid med speideren bl.a. gjennom gudstjenester og 

gjennom å stille arealer til disposisjon.  

Felleskapsbyggende tiltak 

Åpen kafe 
Nidelven menighet holder åpen kafe i Tårnrommet i Hoeggen kirke hver mandag fra kl 1100 

til 1300. Dette er rommet for uformelle samtaler, og er et lavterskeltilbud som er godt 

mottatt av menneskene i området.  

Kunstsamtalen 
I 2025 har det vært 8 kunstsamtaler i Tårnrommet i Hoeggen kirke. Deltakelsen har vært 

stabil i mange år med et tjuetalls personer. Sverre Olsen er ansvarlig for kunstsamtalen, med 

god hjelp av Liv og Sigmund Alfer til det praktiske rundt arrangementet.  

 

Kunst med bibelske motiver etter 1945, del 2, var første tema i 2025. Neste kunstsamtale var 

del 3 av samme tema. Tredje temaet var Det gylne snitt og andre formskapende elementer. 

Temaet i april var presentasjon av Ivar Andresens akvareller og oljemalerier.  Høsten startet 

med temaet Ekfrasen, kunst med utgangspunkt i lyrikk. Videre var temaet diakonimotiver i 

kunsten. Dette var i samarbeid med diakoniutvalget som inviterte på kaffe etterpå. Så hadde 

sokneprest Marianne Bryhn Steinnes en temakveld med utgangspunkt i østkirkens ikoner 

som hun kalte «Steg ned til dødsriket». Magne Børset avsluttet høstsemesteret med å vise 

og fortelle om malerisamlingen sin som han har skaffet gjennom nettauksjoner. Vi fikk også 

et innblikk i research han hadde gjort om bildene i etterkant.  

 

Fra «Søndagskveld i Hoeggen» til «Salmekveld i Hoeggen» 
I januar 2024 ble det lansert et nytt konsept i Nidelven menighet kalt «Søndagskveld i 

Hoeggen». Følgende komite sto bak initiativet: Sverre Asbjørn Olsen, Liv og Sigmund Alfer, 

Elisabeth Brenne, May-Britt Hofsli, Ingvar Tørring og Arve Winsnes. «Søndagskveld i Hoeggen 

kirke» var en Jesusinspirerte kveldssamling med poetisk profil, kvalitetsmusikk, salmesang og 

intervju med kveldens gjest. I 2024 ble det gjennomført 4 samlinger, to hvert semester. 

Dette fortsatte våren 2025. Så skjedde det en endring. Nikolai Hansli (21-årig jazzstudent ved 

NTNU) tok sommeren 25 kontakt med MR-leder Oddfrid Skorpe. Han ønsket å være 

musikalsk ansvarlig for salmekvelder. Han hadde vært pianist på to «Søndagskveld i 
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Hoeggen», og han ble inspirert av dette formatet, i tillegg til at han ofte har deltatt på 

musikalske meditasjoner der jazzpianist Tord Gustavsen er kantor, nemlig Tanum kirke i 

Bærum. Og for å gjøre historien kort, så førte dette til at Søndagskveld nå er blitt Salmekveld 

med Nikolai Hansli som musikalsk leder. I komiteen ellers er Elisabeth Brenne, May-Britt 

Hofsli, Grethe Grøvlen og Oddfrid Skorpe.  

 

De som har vært på «Salmekveld» kjenner godt igjen profilen fra «Søndagskveld». Det er 

allsang og musikalske innslag. Vi søker å skape et rom for både fryd, fred og musikalsk 

freidighet, og vi etterstreber kvalitet i tekster og sanger. Hver gang har et nytt tema. Hver 

gang har Nikolai med seg en med-musiker. I løpet av den drøye timen har vi også en samtale 

med en gjest. Helge Gudmundsen var invitert da temaet var bedehussanger. Etter 

salmekveldene er det mulighet for å stoppe for uformell kaffe og prat på kirketorget.  

  

Salmekveldene har vært godt besøkt, og det har ryktes ut til andre menigheter og steder. 

Det gleder vi oss over, og vi tar det som et tegn på at dette konseptet treffer en nerve. I 

utgangspunktet tenkte vi at søndag var en fin samlingsdag, men fra 2026 så går vi over til 

tirsdagskvelder. Dette skyldes mest praktiske årsaker da det i Nidelven menighet vil være 

flere ombygginger og rehabilitering blant kirkestedene våre i 2026.  

 

Påskelovsang 
Påskelovsang har blitt en fast tradisjon 2. påskedag, og i 2025 var det 83 personer til stede. 

Kvelden inneholder tekst- og diktlesing, musikk ved Betel Brass, allsang og solosang. 

Komiteen består av Unni Fosser Knudsen, Turid Follestad og May-Britt Hofsli.  

Vi ønsker å gi mulighet for å synge både kjente og ukjente påskesalmer, samtidig som vi 

prøver gi en fin start på påsketida ved å ta med salmer og tekster som også ser framover. 

Betel Brass er med på å gi kvelden et ekstra løft og de var i 2025 med for 12. gang. 

Åpen barnehage 
Vårhalvåret var stabilt med tanke på besøkende. Vi hadde en stor gruppe med faste 

gjengangere, noe som var veldig positivt for miljøet i gruppa. Mange var flinke til å bidra til 

et positivt miljø ved å hilse på nye besøkende.    
Det er tydelig behov for dette tilbudet, noe som flere uttrykte! Dette også fra utenlandske 

familier som satte pris på tilbudet og mulighet til å stille spørsmål om norsk kultur, ullklær, 

barnehagestart osv.   

Mange torsdager i begynnelsen av semesteret serverte vi vafler, men dette ble etter hvert 

kuttet da det utover våren bare var én ansatt til stede. Sammen med babysang-gruppa ble 

det arrangert felles tur til Voll gård i slutten av semesteret, noe som mange i åpen 



19 
 
 

barnehage benyttet seg av. Hvem sier ikke nei takk til sponset inngang, grillede pølser og 

kake! Det ble en vellykket dag der store og små koste seg med å se på dyr og spise pølser.  

Høsten startet rolig med noen kjente barn, og flere nye. Anne Lundemo ble ansatt som 

pedagogisk leder i 25% stilling. Sigrid Lunde Aruliah arbeider fortsatt i 20% stilling som 

assistent. De nye barna og foreldrene fant seg fort til rette, og vi opplevde en god og trygg 

stemning. Foreldrene har gitt utrykk for at det er godt å komme til Åpen barnehage. De 

senker skuldrene, tar en kopp kaffe, prater med de andre foreldrene og ser barna sine 

utforske nye leker og samspille med andre barn og voksne.  

Hver dag har vi samlingsstund klokka 10:30 og klokka 13:00. 

Samlingsstundene er populære, og flere foreldre har fortalt at de 

prøver å legge opp dagen sin slik at de rekker å være med på en av 

samlingene. Det er hyggelig for oss å høre! Vi har noen faste sanger 

og aktiviteter i samlinga samtidig som vi trekker inn noe som viser 

temaet for de enkelte periodene. Samlingene avsluttes alltid med at 

vi setter på sangen «Herren velsigne deg» mens vi blåser såpebobler. 

Dette gir en fin avslutning og en litt magisk stemning for de små.  

Annenhver torsdag er det babysang og lunsj oppe i kirka. Noen av de som er i Åpen 

barnehage går da opp for å være med på dette og en av barnehagens ansatte hjelper til med 

å servere lunsj. De torsdagene hvor det ikke er babysang lager vi vafler.  

I desember hadde vi juleverksted og vi avsluttet før jul med å servere julegrøt. Det ble laget 

mange fine kort og juletrepynt med trykk av små barnehender.  
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Spesielle satsingsområder 

Ferie og fritid 
Nidelven menighetsråd vedtok i eb egen strategiplan i 2021 at den vil gi rom for mennesker 

med ulike funksjonsnivå. Planen belyser diakonien rettet mot mennesker med ulike 

funksjonsnivå med fokusområder. 

 

  

1. Videreutvikle deltakelse i gudstjeneste og menighetsliv  

I tråd med menighetens visjon om å ha synlig mangfold i funksjonsnivå, så har vi i 2025 for 

andre år på rad klart å ha medliturger (nesten) hver måned, i tillegg til deltakelse på årsmøte 

og frivilligfest. Det er ikke mange menigheter i Nidaros som kan skilte med slikt systematisk 

arbeid. Tilbakemeldinger er positive, og det er sterkt å se at relasjoner med menigheten 

bygges, skyss blir tilbudt osv.! Det er vi veldig takknemlige for!  

• Jan –  

• Feb – tekstleser 

• Mars – trommis på gudstjeneste og påskespill for barnehager 

• April – hjelpeprest 

• Mai – Konfirmasjon, Kor Artig 2x 

• Juni – tekstleser og medliturg, frivilligfest 

• Juli – tekstleser i Bratsberg kirke 

• August – semsteroppstartsgudstjeneste i Hoeggen kirke 

• Sep – konfirmantpresentasjon, medliturg og korsbærer 

• Okt – tekstleser 

• Nov: tekstleser 

• Des: Bratsberg jubileum korsbærer 
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2. Være ressurs for andre menigheter i dette arbeidet  

 

  
Kor Artig sine medlemmer leder festgudstjenesten i Klæbu i forbønn  

(fotograf: Yngvil Bjellaanes) 

 

Det var to kirker i byen som for første gang fikk besøk av Kor Artig. I den forbindelse er det 

planleggings- og refleksjonsarbeid med kirkelige ansatte da det ofte også trengs 

tilrettelegging.  

I mars så besøkte vi Lade kirke, i tett snøfall. Likevel klarte vi å stille med 18 personer, derav 

3 rullestoler i en av byens minste kirker. Der det er hjerterom er det plass for oss! Presten 

Angelica var kjent med koret fra før etter hennes vikariat i Hoeggen.  

 

Klæbu menighet og Kirkelig fellesråd i Trondheim (KfiT) markerte i høst opprettelse av 

minnesmerke for mennesker som har levd og dødd på institusjonen Klæbuheimen. Kor Artig 

var invitert. Om mulig var kirkerommets møbler der enda mer utfordrende enn i Lade kirke. 

Gudstjenesten, markeringen på kirkegården og i menighetshuset, var høytidelig, sterkt, 

historisk, og med viktige personer og organisasjoner til stede. Kor Artig sin 

gudstjenestefeirende kultur er en videreutvikling fra det arbeidet som skjedde på 

Klæbuheimen. Flere gudstjenestedeltakere ga positive tilbakemeldinger på hvor meningsfullt 

det ble. 

  

3. Leir- og ferietilbud som er attraktiv for Trondheim kommune  

 «Bussen-med-det-gode-i» ble arrangert i juni 2025. Lederteamet for turen bestod av 

diakoner Birgitta og Heide fra Nidelven menighet og prest Skule Bjørnstad fra Ranheim og 

Charlottenlund. Maria Maksimov reiste ekstratur til Trondheim den uken og ledet oss 

nydelig gjennom bevegelser og historier om Jesus. Uken fulgte en lignende rytme som for 3 

år siden, med 1 hviledag i midten. Vi ble møtt i Stjørdal med omsorg, tid og kreativitet, fra 

restaurant, via hestene til brannstasjonen! Å vise dette frem på gudstjenesten søndag ble et 

høydepunkt. Påmeldingen var beskjeden med kun 4 deltakere, alle kjent fra tidligere, og 
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ingen kunne denne gangen stille med ledsager. Dette viser en tydelig tendens eller trekk som 

har preget Ferie og fritidsarbeidet i 2025, noe vi ser med bekymring på!  

 

4. BOA og Ferie og fritid 

BOA (Trondheim bolig og arbeid) er det organet i Trondheim kommune som dette arbeidet 

berører mest. 2025 var preget av at flere og flere deltakere kommer alene, at vi blir bedt om 

å følge dem til drosje. Å rekruttere til leirdeltakelse var frustrerende. Noen ansatte sa rett ut 

at de ikke engang har nevnt det på boligen fordi grunnbemanningen er så liten, at å forsøke 

dagtidsdeltakelse (kl 10-16) er utenfor rekkevidde. Lederne var enda mer tydelig. Bildet som 

danner seg i medier av utfordringer rundt BOA drift bekrefter våre observasjoner fra uke til 

uke på korøvelsene. Heldige er de få som har pårørende med overskudd! 

U-kirke 

Frokost- og lunsjkafé 
1. Frokostkaféen 

Frokostkaféen ble etablert høsten 2020 som en åpen, inkluderende og fellesskapsbyggende 

møteplass for elever på 8.trinn før skoledagen starter. Her serveres gratis og sunn frokost, og 

elevene kan møte trygge voksne i et rolig miljø. 

Prosjektet ble raskt en suksess og er nå i drift ved flere ungdomsskoler i Trondheim. Bufdir 

støtter prosjektet i perioden 2024–2026 med 460 000 kroner i inkluderingsmidler per år. 

2. Lunsjkaféen 

Lunsjkaféen bygger på samme konsept som frokostkaféen, men serverer gratis lunsj i skolens 

lange friminutt. Tilbudet finansieres av Kirkelig fellesråd i Trondheim. 

3. Skoler med kafétilbud 

Frokostkafé i 2025: 

Hoeggen skole 

Åsheim skole 

Sunnland skole 

Ugla skole 

Huseby (pop-up, to ganger våren 2025) 

Lunsjkafé i 2025: 

Charlottenlund ungdomsskole 

Tonstad skole 

Klæbu ungdomsskole 

Ugla skole 
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Til sammen besøkte om lag 900 ungdommer frokost- og lunsjkaféene i 2025. Elever, 

foresatte og skolene har gitt svært gode tilbakemeldinger. 

Reservemat 

Reservemat er et fattigdomsforebyggende tiltak som skal sikre barn og unge tilgang til mat i 

skoletiden. Prosjektet leverer 300–500 kg mat per måned til deltakende skoler, og tilbudet 

brukes! Fra høsten 2024 har Ung i Trondheim inngått en tettere avtale med Matsentralen 

Trøndelag, som nå bistår med å pakke og levere maten. Dette har gjort det enklere å sikre 

stabil tilgang på mat. Reservemat retter seg mot elever som ikke har med matpakke eller 

som trenger ekstra mat. Tilbudet er gratis. 

Skoler som mottar reservemat: 

Hoeggen 

Rosenborg 

Åsheim ungdomsskole 

Rosten 

Klæbu ungdomsskole 

Tonstad skole 

Tiller videregående skole 

Lilleby barneskole (henter maten selv) 

Pusterom 

Pusterom er en ungdomsgudstjeneste som arrangeres annenhver søndag i U-kirka, dvs 

Tempe kirke. Gudstjenesten har en alternativ form sammenlignet med tradisjonelle 

gudstjenester med stor vekt på rytmisk musikk og sang. Musikken fremføres av U-kirkens 

eget band bestående av ungdommer, ansatte og frivillige. Etter Pusterom-gudstjeneste er 

det «Quiz og kveldsmat» til deltagere. I tillegg til musikk inneholder Pusterom bibelfortelling, 

refleksjon, nattverd og bønnevandring. Gudstjenesten er under kontinuerlig utvikling, og har 

beveget seg fra en klassisk form til en mer meditativ liturgi med mindre ord og mer stille 

musikk for å skape ro. Pusterom er åpent for alle, men konfirmantene i Nidelvens sokn er 

forpliktet til å delta minst én gang. Oppmøtet varierer fra noen få til flere titalls ungdommer. 

Ung på Sørsia – oppsøkende arbeid 

Det oppsøkende teamet er til stede der ungdom oppholder seg og skal være synlige, trygge 

og tilgjengelige voksne i nærmiljøet. I 2025 ble det utført oppsøkende arbeid over hele byen. 

Sommeren 2025 var teamet jevnlig til stede i populære samlingsområder som Kyvannet og 

Grillstad marina. Arbeidet prioriterer områder med størst behov, og det er etablert et godt 

samarbeid med både politiet og kommunen. 

Ungdomsfaglig nettverk 

Ungdomsfaglig nettverksforum er en samskapingsarena for aktører som jobber med og for 

ungdom i Trondheim. Forumet drives av Kirkelig fellesråd i Trondheim i samarbeid med 
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Trondheim kommune, og skal legge til rette for kunnskapsdeling, samhandling og felles 

innsats. 

Nettverket skal: 

a. samle aktører på tvers av fag, sektorer og forvaltningsnivå 

b. legge til rette for deling av kunnskap og erfaring 

c. åpne for samskaping og nye samarbeidsformer 

d. styrke arbeidet for ungdom ved å samle ressursene 

Det ble avholdt nettverksmøter på kultursenter ISAK: 

27. februar – Selvmordsforebygging 

8. mai – Ungt løft 

18. september – Gaming 

13. november – Radikalisering 

100 dager – 100 historier 

Prosjektet «100 dager 100 historier» setter Trondheims ungdom i sentrum. Målet er å møte 

konfirmanter i ulike menigheter og utvikle kunnskap som kan styrke U-kirkas arbeid og 

ungdommers livskvalitet. Analysearbeidet startet desember 2024, og endelig rapport 

forventes våren 2026. Prosjektet undersøker hva det betyr å være ungdom i Trondheim i 

dag; hvilke ønsker og behov ungdommene har samt hvilke trender som preger 

ungdomskulturen.  Metodene innebærer aktivitet, bevegelse, ord og kunst – ikke direkte 

personintervjuer, av hensyn til personvern. 

Ventil 

Ventil Trondheim er et gratis, sjelesørgerisk samtaletilbud for unge voksne mellom 18 og 30 

år. Målet er å gjøre sjelesorg til et tilgjengelig og relevant tilbud, og å styrke den psykiske 

helsen i målgruppen. I 2025 har tilbudet hatt gjennomsnittlig 3–4 henvendelser per måned. 

Pride for ungdom 

I 2025 ble det arrangert Pride for og sammen med ungdommer i Lerkendal bydel. Prosjektet 

er et samarbeid mellom U-kirka, lokale menigheter og Ung kultur Lerkendal. Arrangementet 

ble gjennomført i fire bydeler. Programmet bestod blant annet av regnbuemesse i Tempe 

kirke, ungdomskvelder på de ulike fritidsklubbene i byen, deltakelse i Pride-paraden og felles 

frokost før paraden. Ungdomskveldene hadde 25–80 deltakere hver. Regnbuemessen hadde 

høyere oppmøte enn året før. Frokosten før paraden var godt besøkt, og åtte ungdommer 

tilknyttet U-kirka og Ung på Sørsia var med. 
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Brettspillkveld og redesign-verksted 

Både brettspillkveld og redesign-verkstedet ble avviklet høsten 2025 på grunn av lavt 

oppmøte. 

Samarbeid 
Nidelven menighet samarbeider med mange ulike organisasjoner og enkeltpersoner. Noen 

av disse kan nevnes spesielt. Det er et godt samarbeid med Hoeggen KFUK-KFUM-speidere, 

og speiderne har jevnlig brukt Hoeggen kirke og området rundt til sine aktiviteter.  

Komitéer og utvalg 

Nidelven menighet er svært takknemlig for alle frivillige! Bare slik klarer vi å være en levende 

menighet! Mange av de frivillige gjør en innsats som medlem i en av våre mange komitéer og 

utvalg. I 2025 hadde vi følgende: Diakoniutvalget, Misjons- og solidaritetsutvalget, 

Gudstjenesteutvalget, Nidelven kirkefond, Kirkekomiteen (paraply for alle kirkestedene), 

Husutvalget for Hoeggen kirke og utekomite Hoeggen kirke.  

Husutvalget Hoeggen kirke 

Følgende er medlemmer i husutvalget: Liv F. Alfer (leder) Marta Kimo Rødsjø, Anna Kimo, 

Aud Skogen og Aud Solvang (ny). Fra staben møter Kristine Tetlie Brevik 

Arbeidet har bestått av oppgaver som er nedfelt i eget mandat. Alle årets uker er fordelt 

mellom medlemmene. I løpet av året er ble «Instruks for ukentlige oppgaver» revidert og 

godkjent av MR. Hver vår arrangerer Husutvalget i samarbeid med menigheten, dugnad både 

inne og ute. Denne ble gjennomført i april og hadde mindre oppmøte enn ønskelig. Det kan 

skyldes innedugnaden var lagt til dagtid. Planen ble likevel stort sett gjennomført, og man er 

takknemlig for dem som møtte. Huskomiteen har godt samarbeid med daglig leder, og gir 

beskjed om ulike praktiske og fysiske ting som man ser bør følges opp. Dette året har det bl.a. 

vært utfordringer med søppeltømming (særlig matavfall) og renhold i kirka. Man ser også at 

enkelte møbler begynner å bli slitne, og at utstyr (som støvsugere) ikke fungerer optimalt.  
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